

KÜLÜGY-HADÜGY

Budapest, 1914. október 2.

SZEMLE

I. évfolyam, 34. szám

A szerkesztésért felelős: Dr. Simon Elemér orsz. képviselő. Szerkesztőség és kiadóhivatal: VIII., Népszínház-u. 16

Előfizetési ára: negyedévre 8 K, fél évre 15 K. Egyes szám 20 fillér. Páros napokon jelenik meg. Telefon: József 51-15

A 18. sz. veszteség-lajstrom a 4-8. oldalakon van.

Olaszország semlegessége.

Amióta Németország, mint hatalmas s hírséges szövetségestársunk mellettünk húzta ki kardját, azóta a háborús hírek rengetegében nincs izgatóbb és állandóbb probléma, mint Olaszország békés semlegessége.

Szó sincs róla: a hármasszövetség a világháboruban csak mint **kettős szövetség** jelent meg a harcterek porondján és most már körülbelül azt a bizonyos beváló prognosztikont is felállíthatuk, hogy Olaszország az egész gigászi mérkőzés alatt lábhoz állított fegyverrel csak békés semlegességét fogja védelmezni anélkül, hogy fegyveres erejével akár bennünket, akár ellenségeinket támadná.

Éppen ezért a mi közvéleményünket is jogosan nyugtalaníthatja e problémának izgalmas és kínzó éle, mert hiszen arról van szó, hogy a hármasszövetség harmadik faktora betartotta-e a szövetségi hűséget, más szóval: azt a szerződést, melyet a hármasszövetség hatalmai egymás közt kötöttek a háború esetére? Ha ez a szövetségi szerződés azt írta volna elő, hogy Olaszország köteles kardját kihuzni, ha Németország Franciaországgal, Magyarország és Ausztria pedig Oroszországgal hadiállapotba kerül, ugye ez esetben Olaszország tényleg szétléte volna a szövetségi hűség okiratát.

Ez a feltevés azonban a képzelődések régiójába való.

A magyar közvélemény teljes valószínűséggel fogadja Olaszország jóhiszemségét.

Akik pedig elhamarkodottan ítélni látként gondolkodnának, beszélnek, megfedekeznek arról, hogy e szólagosan pehelykönnyű problémák számtalan olyan titkos zára van, melyet laikus ésszel nem igen lehet nyitogatni. Ki ismeri például közülünk Olaszországgal kötött szerződésnek pontos tartalmát? Nálunk ez véglegesen gondossággal őrzött statustitok, mi csak annyit tudunk, hogy Olaszország szövetségestársunk. De hogy a tág keretekben mozgó szövetség fő lényeges feltételek beálltával a véd- és dacszövetséggé, azt csak diplomáciánk tudja és talán — az olasz

közvélemény, mely előtt feltárták a szövetség pontjait és éppen ezért igazságot hirdet az olasz sajtó akkor, midőn határozottan kielienti, hogy a casus belli a most folyó világháboruban Olaszország részére mindezüdig nem következett el.

Naivság volna azt hinni, hogy minden szövetség: véd- és dacszövetség. Emlékezzünk csak kissé vissza! Az olasz tripoliszi háború idején is már rég megvolt a hármasszövetség. Mit szöjt volna a magyar közvélemény, ha a szövetség jogcímén afrikai olasz birtokokért a török ellen magyar vér folyt volna? Az ilyen szövetségért nem elismerés, de gáncs járt volna a tervezőknek. Ha tehát Tripoliszért Olaszországnak egvedülni kellett küzdenie, bele kell törödnünk abba, hogy a mi háborunkban Olaszország azzal tesz hitet szövetségi hűsége mellett, hogy velünk szemben nyíltan és határozottan jóakaratu semlegességet tanusít.

Aki csak kissé ismeri is az olasz közvéleménynek francia-barát hangulatát, az tudja és méltán volia Viktor Emánuel uralkodónak és kormányának munkáját. A vérségi köteleket a diplomácia csak összegabalyíthatja, szétszakítani azonban nem tudja. Az olasz szenzibilis nép, Vadul gyűlöli, de lobogó temperamentummal szereti. Franciaországot testvérként szereti és közelebb áll a szívéhez, mint Németország, míg Ausztriát — legyünk csak őszinték. — nem szereti. Olaszország szintén aggodalommal látná az orosz pánszlávizmus nagyratörését, de Itália földje oly messze van a moszkovita járomtól, hogy az olasz nemzet még nem látja itt az időt arra, hogy fegyverrel küzdjön ellene. És hiába kötelezte volna magát az olasz uralkodó és a mindenkori kormány, hogy Németországot Franciaország ellen, Magyarországot és Ausztriát Oroszország ellen Olaszország fegyverrel segíti; ennek a szerződésnek a valóságban soha se lett volna fogantatja. Ellene szegült volna az olasz nemzet és inkább átesett volna, ha kell egy dinasztia-válságon is, de fiait mégse küldte volna egy, az olasz nemzet teljes egveteme előtt népszerűtlen háborúba.

Akik megcsinálták a hármasszövetséget, mindezt nagyvonalú tudták a Olaszországtól soha se követeltek véd- és dacszövetséget, hanem, csak olyan szövetségi hűséget, mely ugye az olasz kormányoknak, mint az olasz nemzetnek

kedves, ésszerű és amely az ő speciális nemzeti érdekeiket szolgálja.

A politikában számolni lehet nemzetek szimpátiájával, de maradandó alkotások csak érdekazonosságok sziklakövére építhetők. Olaszországot a hármasszövetség kötelékében tengeri uralmának biztosítása tartja. Érdekeinek az felel meg, hogy Magyarország és Ausztriával együtt megosztózzék az Adria uralmán. Ha e tengeren más állam is megvethetné lábát, ugye vége lenne nemcsak az olasz partok biztonságának, de az olasz befolyásnak is a Balkánon. Ezért Olaszország minden erejével az ellen az állam ellen fordul, mely az Adriát hatalmi szférájába akarja beiktatni. És itt van az az Achilles-pont, melyet ha az entente hatalmak megsértenének, ugye Olaszország is kihuzza kardját és szívvel-lelékkel a német-magyar-osztrák hadak mellé áll. Ezt azonban tudják az ellenséges hatalmak és óvakodnak az olasz kormány kezébe casus bellit adni. Az Adria ellen tehát komoly támadás nem várható és evvel aztán fegyveres beavatkozás nélkül is szolgálatot tesz Olaszország a mi monarchiánknak.

Ezt a jóakaratu semlegességet, melynek — amint láttuk — pozitív gyümölcssei is vannak, az olasz kormány bölcsesége és erélve az egész világháború tartamára biztosítja részünkre. Viktor Emánuel és kormányva szigorú következetességgel és államférfiúi kötelességerzettel kitartanak vállalt kötelezettségeik mellett és Olaszország jóakaratu semlegességével hathatósan támogatják a német-magyar és osztrák fegyverek győzelmi előnyomulását.

Az ifjuság katonás nevelése Poroszországban.

A porosz közoktatásügyi miniszter rendeletet bocsátott ki a 16—20 éves ifjuság nevelése ügyében, melyben az ifjuság katonás neveléséről így intézkedik:

Vaskorszak köszöntött ránk, mely mindnyajunktól a legderekasabb munkát, a legteljesebb áldozatkészséget kívánja. Már a 16 éven túli serdülő ifjuságot is be kell vonni erejéhez képest a katonai teendőbe és segédmunkálatokba. A haza elvárja, hogy azok az ifjak is, kik eddig a testet, lelket edző gyakorlatoktól távolmaradtak, ezután hazájukkal szemben becsületbeli kötelességüknek tartják, hogy önként jelentkezzenek

a kitűzött gyakorlatoknál és a többi alkalmakkor.

Felhivatnak az összes hatóságok, hogy teljes erejükkel támogassák a serdülő ifjúság előkészítését a rájuk váró nagy katonai feladatokra.

Egyidejűleg irányt és utmutatást a hadügyminiszterium adott a nevelés keresztülvitelére.

Sokan jelentkeztek Németországban a 16 éves és idősebb ifjak közül katonai szolgálatra, — mondja a hadügyminiszter — kiket a hadvezetőség kénytelen volt visszautasítani. Most, bár fegyvert nem adhattunk kezükbe, hadi szolgálatra fogjuk őket előkészíteni.

Mindenekelőtt a hazaszeretetet, a bátorságot és akaratot fejlesztjük bennök, hogy lánggra gyuljon ifju szívében a hon iránti lelkes odaadás, az áldozatkészség császárt és birodalomért, átérezvén a rettentő veszélyt, melyben azok forognak. Föl kell tárnunk előttük, — mondja az utasítás — hogy elvész Németország, ha most nem győzünk, ha a haza minden védője a férfaktól a serdülő ifjakig nem táplál szívében erős akaratot.

Azután a gyakorlatok előírása következik. Ezek szerint minden alkalmat meg kell ragadni, hogy az ifjúság a küldönc, a közvetítő és a felderítő szolgálathoz kiképeztesse és azokban önállóan eljárjon, tudjon, hogy önállóságuk, felelősségük és megbízhatóságuk megszilárduljon. Mindent föl kell használni az ifjulegység kitartásának és akaratának edzésére.

Aki valamely feladatot magára vállalt, nem hagyhatja azt többé cserben. Kötelességet mindenki határtalan odaadással teljesítse!

Az esti órákban közvetlen előadásban oktassák az ifjúságot, hogy mi a kötelesség tábortan, őrségen és harctéri szolgálathoz. Mindenekfelett az ősök nagy tetteinek elbeszélésével kell az ifjúság szívére hatni. Közöljék az ifjakkal a háború eseményeit, hogy haragját az ellenség ellen felkorbácsolják. Az ellenség ellen, mely különösen keleten, ahol német földre lépett, a falvakat lángba borította, a lakosságot pedig megölte vagy elűzte.

Igy a miniszter. Szavai elvetik a magot, melyből a nagy Németország akadályt nem ismerő, vitéz katonái születnek.

A francia flotta-akció kudarca 1871-ben.

— Győzelem tiszteres tulerövel szemben. —

A német tengeri hatalom „passzív bravúrja”, amely immár aktív is, veszedelmesen kezdi éreztetni félelmetességét. Egy elvitázhatatlan igazságot már bevitt a köztudatba (a szakkörök rég vallják ezt az elvet): a számarányok túlsúlyának kétes értékét a háborús események alakulásában.

Mindazok a morális és hadi erények, amelyek adott körülmények között az inferioritást támogatathatják, nemcsak kiegyenlítő, hanem igen sokszor döntő szerepet játszanak: példa rá a német haditengerészetnek eddigi egész tevékenysége.

Az a Németországnak ez az értéke, amely valószínűen a közeli eseményekben is bizonyára meg fog nyilvánulni a tengeren — nem mai keletű. Már akkor is, amidőn a britt szigetország tengeri hatalma még nem jelentett rá veszedelmet, igyekezett adott tengeri szituációinak minden morális és egyéb kihasználhatóságát tömöríteni.

Negyvennégy évvel ezelőtt a német szövetségesek szárazföldi hadereje látszólag is jelentősebb volt a francia haderőnél: **a porosz tengeri erő viszont ugy aránylott a francia flotta erőviszonyaihoz, mint a mai német flotta az ellenséges francia, angol és orosz erőviszonyokhoz.** A hetvenegyes háború egyik legérdekesebb és legkevésbé emlegetett fejezete igazolja, hogy az **akkori porosz tengeri hatalom diadalmasan ellenállott a tiszteres tuleröi francia flottának.**

Már a szárazföldi hadiárat kezdetén nagy aggodalommal gondolt a porosz közvélemény arra, hogy mi történik, ha a „félelmetes” s tiszteres tuleröi francia flotta megtámadja a kisebb porosz flottát s a kikötővárosokat. Ezt az aggodalmat nem találjuk tulzottnak, ha egy összevont statisztikai adattal igazoljuk a két tengeri erő különbségét.

A poroszoknak volt összesen 38 hajóikuk (öt páncélos, kilenc korvette, két jelző-hajó, 22 ágyunaszád), ezeken volt összesen 320 kisebb-nagyobb ágyu. Azonkívül három nagy vitorlás, négy brig (összesen 160 ágyuval.) A francia tengeri haderő állott: 62 hadihajóból, amelyek nemcsak típusban, de felszerelésben, nagyságban is messze felülmúlták a porosz flottát. Ezenkívül 320, ágyukkal felszerelt csavargózós, száznál több — szintén tizterséggel felszerelt — vitorlás és egyéb hajóikuk volt a franciáknak...

A háború kitörésekor az összes kikötőkben minden intézkedést megtettek, a lámpákat teljesen kioltották s aknákat raktak le a kikötők bejáratában.

Julius 29-én egy francia flotta Helzingört érintve, Kopenhágánál állt föl.

Augusztus 5-én megkezdődött a porosz tengerpart blokádja s uiabb francia flották jelentek meg. A Helgolandnál cirkáló flotta parancsnoka értesíti a sziget angol kormányzóit, hogy a blokádát az északi tenger német partinai megkezdik.

Az első összeütközés augusztus 17-én történik Rügen mellett. A „Grille” nevű német jelző-hajó merészen nekivág a tengernek — francia hajókat felkutatni. **Hét francia páncélhajó és két ágyunaszád kerül váratlanul a kis német hajó közelébe, amely vakmerően ráront a hatalmas ellenfélre.** Gyilkos golyózápor hull a Grillere, amely viszsonozza a tüzelést s közben folyton hátrál, csalia maga után az ellenséget.

Három német ágyunaszád rejtekhelyen vária, hogy a Grille oda csalia a francia flottát. Amikor a francia flotta odaér, a három hajó hirtelen előre tör s megkezdik a harcot. Három óráig tart a csata; a négy nem páncélos német hajó óriási károkat okozva az ellenségnek, végre visszavonul.

Augusztus 21-ről 22-re virradó éjszaka megy végbe a másik tengeri csata Danzigtól északra Oxhöft közelében. Éjjel 12 órakor jelennek meg a francia hajók: három páncélos és egy jelző hajó, amelyekkel a „Nymphe” nevű korvette veszi föl a harcot. A francia hajók nyugodtan állanak meg egy helyen s észre sem veszik, hogy a „Nymphe” lámpáit eloltva közeledik. Kétezer lépésnyire közelíti meg az ellenséget s ugy helyezkedik el, hogy oldalt kapja a francia hajókat. Heves tüzelést kezd az ellenségre. Óriási zavar támad, a francia hajók nem tudják hirtelen milyen erős ellenség ütött rajtuk s amire magukhoz térnek, már egyik hajó kéménye lelöve, a másik oldalába kap sérülést.

A Nymphe elvégezvén feladatát, gyorsan visszasiet a védett kikötőbe. Másnap tizennyolc halottat és sok sebesültet tesz partra Kopenhága közelében a francia flotta, a kis német hajón egyetlen ember sem sérült meg.

A francia flotta ezentúl csupán német kereskedelmi hajók elkobzására szoritkozhatik s a félelmetesnek induló francia flottaháború azzal végződik, hogy szeptemberben kudarcra kénytelen haza takarodni az Északi és Balti-tengerről.

Október első részében azonban uiból elindul a francia flotta német vizekre, de rövid ideig tartó cirkálás után ismét hazarendelik...

Tehetetlen dühében távoli vizeken igyekezett a francia tengeri vezetőség dicsőséget szerezni (mint most a „dicső” angol flotta) azonban itt is pórul járt.

November 9-én egy francia hadihajó Havanna közelében megtámad egy kisebb német ágyunaszádot, amely menekülésre kényszeríti az ellenséget s futva éri el a neutrális spanyol tengeri zónát. A „Meteor” német hajónak csupán két emberéletbe került a harc, míg a „Bouvet” francia hajó halottakban

A közös központi tudakozó-iroda által eddig 16 ígvezék adatott ki a sebesültekről és betegekről. Ezek szerkesztőségünkben előfizetőink számára délelőtt 10—1-ig, d. u. 3—5-ig rendelkezésre állanak. Előfizetők kérdezősködéseire, ha válaszlevelet küldenek be, levélben is válaszolunk.

és sebesültekben is érzékeny veszteséget szenvedett.

Ugyancsak fényes győzelmet aratott a Csendes-oceánon a „Medusa“ porosz hajó két francia hajón. Az egyiket fenékben furta meg, a másiknak gépeit tette hasznavehetetlenné . . .

Miután Franciaország belátta, hogy a nálánál tiszszerte gyöngébb ellenfél — a porosz flotta — tengeren ép úgy katasztrófális lehet rá nézve, mint a szárazföldi haderő, felhagyott az ellenséges hajóirai — tönkreverésének tervével . . .

(i. e.)

Belgium hadserege.

Május elején hozták nyilvánosságra Belgium tábori csapatainak újraszervezéséről a hivatalos adatokat. Ezek szerint a belga hadsereg háború esetén:

- a főhadiszállásból,
- 6 gyaloghadosztályból és
- 1 lovas hadosztályból áll.

A főhadiszálláson tartózkodik a király és katonai irodája, a vezérkar és egy 48 reptiló tisztből álló reptiló osztag, valamint a szükséges törzscsapatok, összesen 99 tiszt és 740 katona.

A gyalog hadosztályok következő csapatrészekből állanak:

- 3—4 gyalogdandár,
- 1 lovasezred,
- 1 tüzérezred,
- 1 műszaki zászlóalj,
- 1 tábori táviró osztag

és a hadosztály vonat kb. 600 járóművel.

- A lovashadosztály részei:
- 3 lovasdandár,
 - 1 kerékpáros zászlóalj,
 - 1 lovasütegosztály,
 - 1 táviró osztag,
 - 1 utász osztag

és a vonat, mely 128 járóműből áll.

Az 1. 2. és 5. hadosztály létszáma: 670 tiszt 25641 katona és 5106 ló. A 3. hadosztály létszáma 839 tiszt, 32809/katona és 5856 ló. A 4. hadosztály 807 tiszt, 31.233 ember és 5848 ló. A 6. hadosztály 686 tiszt, 26.026 katona és 5602 ló.

A hadilétszámra emelt belgiumi haderő összes állománya 4630 tiszt, 173.301 katona, 37.549 ló, 4482 kocsi és 1554 gépkocsi, emélfogva Belgium hadserege a tartalék alakulásokat is beleszámítva kereken 200.000 főre tehető.

Vidéki városokban utcai árusok ke-
restetnek.

A „Külgügy—Hadügy“ hetiszemlére minden könyvkereskedésben és dohány-
tőzsdében elő lehet fizetni.

A vasút a háború különböző mozzanataiban.

Azt a fontos pozíciót, melyet a vasút a hadrakelt seregnél általában elfoglal, egyik előbbi számunkban ismertettük. Most a mozgósítás és a felvonulás egyes mozzanataiban mutatjuk be a vasút működését.

A mozgósítás elrendelése pillanatában százezrek kapnak parancsot a rögtön való bevonulásra, kik főképen vasúton igyekeznek a haderő kereteihez. Francia- és Németországban, hol a vasút- és táviróhálózat igen sűrű, mondhatjuk, hogy a mozgósítási parancs az első napon már teljesen köztudomású lesz és mivel igen sok kisebb helységnek is van vasúti megállóhelye, a tartalékosok már a második mozgósítási napon megkezdik bevonulásukat, mely aránylag rövid idő alatt befejeződik.

Oroszországban ellenben a mozgósítási parancs közhírré tétele is napokig eltart, hogy az óriási terület végső pontjáig eljuthasson. Ugyancsak napokig, sőt hetekig tart a tartalékosok bevonulása, mert sok, még nagyobb városnak sincs vasúti és a tartalékosok 4—5 napig is elgyalogolhatnak a legközelebbi vasúti indóházig.

A háború első mozzanataiba esik maga a vasút mozgósítása. Minden vasút, (ugy az állami, mint a magánkezelésben levő) a mozgósítási parancs kihirdetésekor, sőt már azt megelőzőleg intézkedni köteles, hogy az egyes állomásokon a kellő kocsitelep, megfelelő mozdony, személyzet stb. rendelkezésére álljon, hogy nehéz feladatának már a háború első mozzanataiban gyorsan és fennakadás nélkül megfelelhessen.

A mozgósítási szállítás befejezése után megkezdődik a hadrakelt seregnél a felvonulási területre való szállítása. Ebben a feladatban is a vasút az oroszánrészt. Mind e munkálatok előkészítését a vasutvezetőség és a katonai hatóság közösen végzik, a tényleges irányítást és menettervek szerkesztését maga a katonai hatóság eszközli.

A gyors felvonulás első és legfontosabb feltétele, hogy mennél több kellően biztosított, nagy szállító képességű, tehát sok kettős vágányú vasútvonalunk legyen, melyek a felvonulási körletbe összefussanak.

A hadműveletek tartama alatt is sokféle teendő vár a vasútra. Ilyen a működő sereg részeinek valamely szárny felé való eltolása, egy, a mellék hadszínhelyen működő seregtestnek csatlakozással való gyors megerősítése, egész hadseregeknek vagy egyes hadtestnek más hadszínhelyre való áttérése (pl. a szerb határról Galiciába), kedvezőtlen döntés után az ellenséges üldözés elkerülése céljából a visszavonuló seregtestek gyors visszavonása, végül letettek, sebesültek és hadifoglyok szállítása az ország belseje felé. E szállítások egyrészt az ország határain forgalomban levő saját, másrészt a hódított területeken elfoglalt ellenséges

vonatokon történnek. Természetesen az utóbbiakon előbb rendbe kell hozni a menekülő ellenség rombolásait. Ha a hadműködés színterén megfelelő vasutak nem volnának, ugy a tábori vasutak kezdik meg működésüket. Ezek sokkal függetlenebbek az utaktól, mint az országos járművekből álló hadtápvonatok és raitok az utánszállítás rossz időben is biztonsággal eszközölhető.

A futólagos tábori vasutak főképpen az élelmezési javak utánszállítására szolgálnak, azonban betegek, sebesültek, valamint tüzéségi anyagok szállítására is előnyösen használhatók. Műszaki tekintetben mindennemű fel- és építmény nélkül vezetnek a terepen oly módon, hogy a már békében meglévő és összeállított vágánymezők (keretek) egymásbakapcsolása által egy vágány létesítetik. A forgalmat löerő bonyolítja le. Természetes, hogy e löerőre berendezett, keskenyvágányú, futólagos tábori vasutak munkateljesítménye messze elmarad a rendes vasutaké mögött. Az ellenséges államban előrenyomult hadseregeknek a hadműködési alappal való összeköttetésére a rendes vasutak és futólagos tábori vasutak megfelelő kihasználása és alkalmazása némi kombinációt is megenged.

Mint hogy ez azonban átrakódásokat kíván, inkább csak kezdetben válik be, míg a hadműveletek előhaladásával a forgalom simább és gyorsabb lebonyolítása végett egy bár gyengébb, de rendes al- és felépítménnyel bíró tábori vasutat létesítünk, melyen többé nem löerő, de vicinális mozdonyok bonyolítják le a forgalmat. Ezeket a gözerőre berendezett, rendes vágányú tábori vasutakat azután minden átrakódás bevezetése nélkül kontaktushozhatjuk a rendes forgalmu vasutakkal. Természetes, hogy az ilyen tábori vasutak kanyarodási és emelkedési viszonyai még mindig kedvezőtlenebbek mint a rendes vasutakéi. Állomás berendezései (váltók, keresztezések stb.) is sokkal kezdetlegesebbek. De kiépítésüknél a gyorsaság játsza a főszerepet, miért is a földmunkálatok csak a legszükségesebbre szorítkoznak. Egész kiépítésüknél az ugynevezett amerikai rendszert követjük, mely nagyjában a következő.

Az állandó vasút végpontjánál összeállítjuk az építővonatot, melyet a mozdony hátulról től előre. Az építő vonat erre a célra berendezett kocsikból áll, melyek megfelelő számú vasúti talpfával és sinnel vannak megrakva. A legelső építőkocsi élére siklót erősítünk, ezen át gyorsan csuszathatók az építőosztag azonnal futólagosan beágvazza a lecsuszott talpfát. E talpfára jut a lazán összeállított sinpár, melyet az építőkülönmű gyorsan megerősít, majd a hevedereket megfeszíti. Az építővonat ezután a kész vágányrészen megindul. Mialatt az új kiépítési anyagok az első kocsira előre hordatnak és a következő sinpár a legurításra előkészítetik. Így épül ki gyorsan és fokozatosan a pálya.

A hadműveletek utolsó fejezetében, a békekötés utáni időszakban is nagy feladat vár a vasutakra: a csapatok hazaszállítása. A visszaszállítás éppen úgy történik, mint a felvonulási szállítást, természetesen hosszabb és nyugodtabb ütemben. Csak éppen az előkészületi és irányítási munkákat kell a vezetőségnek talán még rövidebb idő alatt elkészítenie, mint a hadműveletek megindítása előtt. Mert míg ez utóbbiak évről évre már előre kidolgoztatnak, addig a visszairányítási munkákat az alatt az idő alatt kell elkészíteni, míg a visszamenetelő seregtettek a határon levő végállomásokra érkeznek, ha ugyan már nem állanak ott.

A cs. és kir. hadügyministerium 18. számú veszteségajstroma.

Az adatok hitelességéért felelősséget vállalunk!

Rövidítések:

A rendfokozatoknál: hpd = hadapród; zls = zászlós; hdgy = hadnagy; főh = főhadnagy; szds = százados; őrn = őrnagy; alezr = alezredes; ezr = ezredes; so = segédorvos; eo = ezredorvos.

gyal = gyalogos; vdsz = vadász; husz = huszár; dr = dragonyos; u = ulánus; pöttart = pöttartalékos; őrv = örvezető; jrvez = járörvezető; tiz = tizedes; szkv = szakaszvezető; őrm = őrmester; eő = egyévi önkéntes.

A csapattestek megnevezésénél: gye = gyalogezred; hgye = honvédgyalogezred; Lgye = Landwehrgyalogezred; hat vad szd = határ vadász század; he = huszárezred; hhe = honvédhuszárezred; dre = dragonyosrezred; ue = ulánusrezred; táe = tábori ágyusezred; tte = tábori tarackezred; háe = honvédágusezred; Lée = Landwehrrágusezred; Ltto = Landwehrtábori tarack osztály; vtzlj = vartüzérszázlóalj; bhe = bosnyák-hercegovinai ezred; npfe = népfelkelőezred; szd = század; üt = ütég; Lst = osztrák népf. ezred.

A veszteség okának megjelölésénél:

mh = meghalt; s = sebesült; hf = hadifogoly.

Tisztek:

Ágotha v. Székelyudvarhely Alajos hdgy 64gye 6szd — s
Apáth Béla szds 7hgye 1szd — s
Anderka Rudolf hpd 15Lgye 9szd Alt-Lublitz 1888 — s
Angjelic Pál alezr 37Lgye — s
Balling Leó szds 10gye — s
Barna József zls 7hgye 2szd — s
Baszista András hpd 1Lgye 9szd Wien — s
Bauer Ferenc dr. hdgy 15Lgye 5szd Weidenau 1886 — s
Baumgart Károly hdgy 4gye — s
Beier Siegfried főh 37Lgye — s
Beranek Adolf hpd 1gye — s
Bernt Frigyes hdgy 1Lgye 12szd — s
Bloch János hpd 1Lgye 4szd Wien — s
Bochenek Gusztáv szds 12táe 1üt — s
Brunhuber László főh 9hhe — s

Busbach Engelbert szds 1Lgye 1szd — mh
Chladek Hugó zls 15Lgye 9szd Brünn 1887 — s
Chromcevicz János hdgy 32Lgye 7szd — mh
Csaky Albert gróf hdgy 9hhe 1szd — mh
Cech Alajos zls 10gye — s
Cutean Septimius hdgy 51gye — s
Demuth Emil szds 23Lgye — s
Divizioli Károly őrn 64gye — s
Dvorák Jaroslav hdgy 37Lgye — s
Dworak Rudolf zls 15Lgye 6szd — s
Ehrlich Fülöp dr hdgy 32Lgye 8szd — s
Eibl Rihárd szds 64gye 3szd — s
Ertl József őrn 15Lstgye 6szd — mh
Fehlinger Vilmos szds 15Lstgye 6szd — mh
Fenz Frigyes hdgy 4gye — s
Ficker József őrn 37Lgye — s
Fischer Rudolf szds 37Lgye — s
Frank Béla dr hdgy 7hgye 1szd — mh
Franske Alajos hpd 15Lgye 2szd Johannesthal 1887 — s
Frey Frigyes hdgy 1Lgye 4szd Wien 1892 — s
Friedl Norbert főh 23Lgye — s
Friedrich Vilmos dr hdgy 32Lgye 3szd — mh
Glaszner Oszkár szds 13árk zlj 2szd — s
Graf hpd 52gye 3men szd — s
Grimm v. Szepes-Etelvár Gusztáv főh 4gye — s
Gombotz József zls 64gye 4szd — mh
Guzik Mihály zls 1Lgye 10szd — s
Haas Ferenc zls 36táe 2üt — s
Haid Móric dr hdgy 32Lgye 3szd — s
Halla Jenő zls 1gye — s
Hanisch Ödön dr zls 15Lgye 7szd — mh
Hanusch Lajos hdgy 15gye — mh
Harlass Alajos szds 15Lgye 11szd Mics — s
Hartl Manó főh 10gye — mh
Hauptmann Emil hdgy 32Lgye 11szd — s
Heinisch Károly dr ezr 31gye — s
Heinrici Frigyes hdgy 15Lgye 11szd — s
Herdlein László hdgy 31gye — s
Hermann János főh 32Lgye 4szd — s
Herrmann Ottó hdgy 1Lgye 11szd — s
Herzky Lajos hdgy 15Lgye 4szd Wien 1879 — s
Heyd Kamilló zls 32Lgye 12szd — mh
Heyer József szds 22gye — s
Hindels Arnold hdgy 32Lgye 6szd — s
Hoch Frigyes dr hdgy 4gye — s
Hochmann Dezső hpd 7hgye 2szd — s
Hodinár Ferenc hpd 45gye — mh
Högler János zls 1Lgye 10szd — s
Holub Gusztáv főh 23Lgye — mh
Höpfler Ernő főh 37Lgye — s
Hoschek Rudolf főh 15Lgye 2szd Kremsier 1880 — s
Hruza Antal főh 23Lgye — s
Hübel Rudolf hdgy 1táe — s
Hübner Ferenc szds 13hegyi te 1áüt — s
Hulcs Tódor főh 32Lgye 4szd — s
Jank Ferenc hdgy 13hegyi te 1áüt — s
Jankiszowski Stanislaus hdgy 37Lgye — s
Jany Rudolf főh 1Lgye ezr törzs — s
Jelussig Viktor szds 51gye — s
Jirka Henrik főh 37Lgye — s
Jugá Kornél hdgy 7hgye 2szd — s
Jüllich Károly hpd 1Lgye 11szd — s
Jurkovic Ede főh 13árk zli 2szd — s
Jursik Ferenc hdgy 15Lgye 6szd — s
Kalb Oszkár zls 15Lgye 12szd — s
Kallian Kallió József szds 1Lgye 2szd — s

Karl Ferenc főh 15Lgye ezr törzs — s
Kasper Henrik alezr 15Lstgye ezr törzs — s
Kasper József hpd 1Lgye 10szd — s
Kaunz Tannenried Walter szds 36táe 2üt — s
Nagy-Ernyei Kelemen Károly szds 31gye 11 gpg Sopron 1878 — mh
Kheil Vince hdgy 36táe 2üt — s
Kleinzeller Jakab zls 15gye — mh
Kleisl László hdgy 15Lgye 1szd Mähr. Weisskirchen 1886 — s
Knappe Károly főh 1gye — s
Knapek József hpd 45gye — mh
Knirsch Henrik szds 32Lgye 11szd — s
Knödl Antal hpd 1gye — s
Koláček Richárd főh 45gye — mh
Komlós Rudolf hdgy 70gye — s
Konecny Lajos szds 32Lgye 9szd — s
Kordic Alfons hdgy 26gye 1men zlj — s
Kordik Károly főh 37Lgye — s
Kosch Ferenc főh 32Lgye 1szd — s
Kovács István főh 9hhe — s
Kovarik Othmar szds 37Lgye — s
Kowarcz Teobald szds 1gye — s
Kralj Viktor hdgy 53gye 13szd Veliko Trgovisce 1881 — s
Kramer Hermann hdgy 15Lgye 5szd Troppau 1891 — s
Kreisel Károly hdgy 15Lgye 5szd Ekersdorf 1890 — s
Kretschmer Rudolf hpd 15Lgye 1szd Maiwald 1884 — mh
Krist Ferenc hdgy 15Lgye 8szd Troppau 1892 — s
Kruk Eusebius főh 32Lgye 9szd — s
Kytmar Antal hdgy 23Lgye — s
Lauboe Vilmos zls 1Lgye 2szd — s
Lederer Rajmond hdgy 31Lstgye 4szd — s
Lehner Leopold hdgy 37Lgye — s
Lermer Gyula szds 32Lgye 1szd — s
Litschauer Ferenc főh 1Lgye 1szd — s
Lohmann Károly szds 64gye 4szd — s
Lohr Adám hpd 1Lgye 6szd — s
Loneck Ede szds 32Lgye 4szd — mh
Lousky Ferenc szds 37Lgye — s
Lux Walter főh 1Lgye ezr törzs — s
Magoy József főh 37Lgye — s
Matus Albert hdgy 32Lgye 11szd — mh
Mayer Rihárd hdgy 36táe 1üt — s
Mayer Vilmos főh 12hegyi te 1üt Wien 1888 — s
Michalicek János főh 32Lgye 9szd — s
Michalski Janusch zls 32Lgye 2szd — s
Michel Ernő hdgy 1Lgye 2szd — s
Miklosi János hdgy 51gye — s
Mikulic Mirkó főh 37Lgye — s
Möhwald Hugó zls 22gye — mh
Moldvay Zoltán főh 51gye — s
Nagy Móric hdgy 22gye — s
Navrátil Alajos hdgy 22gye — s
Neda Tiberius zls 64gye 13szd — s
Neumann Frigyes zls 37Lgye — s
Neymayer Károly hpd 28gye 5szd — s
Niegel Rudolf hdgy 15Lstgye 10szd — s
Nierlich Miksa zls 15Lgye 5szd Hennersdorf 1887 — mh
Novak Arienti Guidó vezér őrn 1hegyi dan. dár parancsnoka — s
Pelz Rudolf hpd 15Lgye 4szd Sörgsdorf 1888 — s
Peter Theobald hdgy 15Lstgye 2szd — s
Pick Miksa zls 64gye 8szd — s
Piffraeder Ferenc zls 37Lgye — s

Pilny József hdgy 1Lgye 3szd Wien — s	Westhauser Ernő szds 1Lgye 4szd Wien 1879 — mh	Bobora Salamon szkiv 64gye 15szd — s
Podbrany József hpd 15Lgye 1szd Wien 1889 — s	Winternitz Pál hdgy 32Lgye 11szd — s	Bodri Rudolf őrv 13árk zlj 2szd — s
Pollak Róbert hpd 23Lgye — mh	Wonásek Manó hdgy 15Lstgye 6szd — mh	Bogdan 12hegyi tüze 2 üt — s
Postulka János hdgy 15Lstgye 11szd — s	Zagler Gusztáv zls 37Lgye — s	Bogdana Miklós 64gye 4szd — s
Pototschnig Károly főh 23Lgye — s	Zboril János hpd 64gye 15szd — s	Bogyes József 64gye 4szd — s
Putsch Nerabrück Gusztáv szds 64gye 2szd — s	Zipser Henrik hdgy 32Lgye 7szd — s	Bogyesk tiz 64gye 14szd — s
Rasica János szds 23Lgye — s	Zuvac Viktor főh 4gye — s	Bogyeszk Éliás tiz 64gye 7szd — s
Renner Jakab hdgy 4gye — mh		Bojancz József szkiv 64gye 1szd — s
Richter Ernő hdgy 12táe 1üt — s	<i>Legénység:</i>	Bokuczi László 12hegyi te 1üt Havas-nagyfalu 1890 — mh
Riedel Henrik hpd 1Lgye 5szd Wien 1890 — hf	<i>Az osztrák honosok nevei elhagyattak.</i>	Boldura 64gye 14szd — s
Rittmann József főh 15Lgye 1szd Bielitz 1889 — s	Ackermann Ede pöttart 52gye 3men szd — s	Borcia Bukur őrv 64gye 7szd — s
Rohrer Károly zls 28gye 6szd — mh	Aczol János 7hgye 1szd — s	Borka Moses 64gye 15szd — mh
Roller Gyula szds 1Lgye 5szd — s	Adamov Deszpot 7hgye 2szd — s	Bortele (Bortek) János pöttart 52gye 3men szd — mh
Rossmisl Károly hdgy 23Lgye — s	Adler Cszkár tiz 64gye 16szd — s	Botea Péter 64gye 1szd — s
Rucska Miklós dr főorvos 51gye — mh	Adolf Dávid 36táe 3üt — mh	Botesch tiz 36táe 2üt — mh
Salzborn Alajos hdgy 1gye — s	Aj Ferenc 7hgye 2szd — mh	Botta Traudafis 64gye 8szd — s
Sams Károly dr hdgy 15Lstgye 11szd — s	Alb János 64gye 15szd — s	Brad 64gye 3szd — s
Saric Slavoljub főh 26gye 1men zlj — s	Albert Ferenc 64gye 1szd — s	Brad János 64gye 4szd — s
Schalich Pál hdgy 1Lgye 9szd Wien — s	Alexander Mihály őrv 64gye 16szd — s	Bradvarovics Vitályos 7hgye 5szd Varázsliget 1884 — s
Scheinberger Leopold dr hdgy 64gye 8szd — s	Alik János szkiv 64gye 6szd — mh	Brajker József 64gye 15szd — s
Schindler Rudolf hdgy 15Lstgye 6szd — s	Aliman Ilie tiz 64gye 2szd — s	Brajka György 64gye 7szd — s
Schivic Schivizhoffen Frigyes hdgy 1Lgye 10szd — s	Alimpeszk Lajos 64gye 1szd — s	Brundusa Demeter őrv 64gye 2szd — s
Schlacht Ferdinánd szds 15Lgye 8szd Zara 1879 — s	András Miklós 64gye 15szd — s	Bugar 64gye 3szd — s
Schmidt Othmar hdgy 1gye — s	Androne János őrv 64gye 6szd — s	Buk József 64gye 7szd — s
Schneider József hdgy 15Lgye 6szd — mh	Arsa Konstantin 64gye 15szd — s	Buksa 12tte 1üt — s
Schönowsky Schönwiese Alfons szds 15Lgye 7szd — s	Arsikics János 52gye 1men szd Szalantá — s	Bukser Miklós őrv 64gye 5szd — s
Schreier Emil hdgy 32Lgye 10szd — s	Bács Dániel ir 36táe 1üt — s	Buldony Barbu tiz 64gye 5szd — s
Schubert Károly főh 1gye — s	Baczi Pál — mh	Bulyan Demeter 64gye 7szd — s
Schwarz Rudolf hpd 1Lgye Wien — s	Bahusc Korcinu 64gye 15szd — s	Bunea Éliás tiz 64gye — s
Schwarz Tódor zls 23Lgye — s	Bais Ferenc 26gye 1men zlj — s	Buntak Alajos 26gye 1men zlj — s
Schweiger Werner zls 37Lgye — s	Bajer János ir 36táe 5üt — s	Burchard Fülöp 7hgye 6szd — s
Schweighofer Ernő főh 1Lgye 9szd Wien — s	Bajkan György 64gye 1szd — s	Burkus 64gye 14szd — s
Simon Jenő főh 7hgye 2szd — s	Baldinger 64gye 3szd — s	Burzán Zakariás pöttart 64gye 7szd — s
Slavik Gottlieb hdgy 32Lgye 3szd — mh	Balog György 2gye 1men szd Szakcs — s	Burszán 36táe 5üt — s
Slezak Ferenc hdgy 93gye — s	Barb Gliger 64gye 14szd — s	Camarasan György 12táe 1üt — s
Soltokovic Ferenc alezr 37Lgye — s	Barbaric Éliás árkász 13árk zlj 2szd — mh	Candrea 64gye 4szd — s
Spáleny Bohuslav főh 1gye — s	Bari Mátyás 52gye 1men szd Dunaszekcső — s	Capolnariu János 64gye 3szd — s
Spieß Henrik főh 37Lgye — s	Barics I. Tade pöttart 52gye 3men szd — s	Carata János 64gye IV gpog — mh
Stadler József hpd 1Lgye 8szd — s	Barta Viktor 64gye 4szd — s	Carola János dobos 64gye 15szd — s
Stadtherr József főh 1Lgye 3szd Wien — s	Bartok József 52gye 1men szd Görczöny — mh	Cegec György kürtös 26gye 1men zlj — mh
Steiner János hdgy 37Lgye — s	Bauer Mihály 52gye 1men szd Mágocs — s	Colhan Jeremiás 64gye 1szd — s
Stingl Károly hdgy 15Lgye 6szd — s	Bausz János 52gye 1men szd Zsibrik — s	Cosztea Tódor 64gye 7szd — s
Stolzenberg Frigyes főh 64gye 6hat vad szd Szászrgen 1880 — mh	Beckmann János 52gye 1men szd Hidas — mh	Cricz Péter 64gye 3szd — s
Sugár Vilmos hdgy 64gye 13szd — s	Beczín Panteleán 7hgye 6szd — s	Crnic Ferenc árk 13árk zlj 2szd — s
Susa Wladimir zls 22gye — s	Bedar Pál 26gye 1men zlj — s	Curiban Mózes pött 64gye 7szd — s
Süss József hpd 1Lgye 9szd Wien — mh	Bedek Péter szkiv 53gye 13szd Bistra 1885 — s	Csernat Justin 64gye 15szd — s
Svaton Antal őrn 40táe törzs — s	Behring Antal őrv 7hgye 2szd — s	Cseuczta őrv 64gye 3szd — s
Svoboda József hdgy 10gye — mh	Bejha János 64gye 15szd — s	Csiszmas Jakab tiz 64gye 4szd — s
Syre August szds 32Lgye 7szd — s	Bejin Miklós tiz 64gye 7szd — s	Csorogár Achim őrv 64gye IV gpog — mh
Szent-Iványi Gábor dr zls 9hhe — s	Bela Ferenc 64gye 4szd — s	Csorogár János 64gye 2szd — mh
Teutsch Gusztáv szds 64gye 7szd — s	Beldean János 36táe 1üt — s	Csuepei őrv 64gye 3szd — s
Tobiás Ferenc hdgy 64gye 2szd — s	Belea Géza őrv 64gye 7szd — s	Csuepei 64gye 14szd — s
Tontsch Rudolf hdgy 64gye 7szd — mh	Belenyse Alex őrv 64gye 4szd — s	Csurle Jakab 64gye 4szd — s
Tanschon Ottó hdgy 37Lgye — s	Beliá Pál 7hgye 5szd Varadia 1891 — s	Csütörtök József pöttart 52gye 3men szd — s
Tachuska Károly szds 15Lgye 9szd Strelotitz 1873 — mh	Benea Miklós tiz 64gye 15szd — s	Cvek Rok, 26gye 1men zlj — s
Tirányi Ferenc alezr 9hhe — s	Bennig tiz 36táe 3üt — s	Czimera Károly 7hgye 3szd Nagybecskerek 1888 — s
Tótel László hdgy 9hhe — s	Benning tiz 36táe 2üt — s	Czveit Vitályos 7hgye 1szd — s
Tukits János főh 32Lgye 6szd — s	Benya 12hegyi tüze 2üt — s	Dajan Dániel 64gye 5szd — s
Vachtel Ernő zls 1Lgye 1szd Wien 1889 — s	Bera István 64gye 3szd — s	Dan Lukács 12 hegyi te 1üt Alvincz 1890 — s
Vahle Norbert hdgy 32Lgye 6szd — s	Bernardic Iván 53gye 13szd Pusca 1892 — s	Dank Simon 36táe 1üt — s
Valig Guidó dr hdgy 15Lstgye 3szd — s	Bernát Izidor tiz 64gye 7szd — s	David János 64gye 1szd — s
Verber Ede hdgy 31Lstgye 12szd — mh	Bertleff János 36táe 1üt — s	Deák János 64gye 7szd — s
	Biro János 52gye 1men szd Szentlőrinc — s	Debeljak József 26gye 1men zlj — s
	Biora Dömötör 7hgye 8szd Gilád 1880 — mh	Deian Demeter őrv 64gye 1szd — s
	Birna József őrv 64gye 7szd — s	Dejan Péter 64gye 1szd — s
	Biszorka Parthonius 64gye 13szd — s	Dendorfer Mihály tiz 12tte 1üt — mh
	Blaga Rajmond 64gye 2szd — s	Devilla Tódor 64gye 4szd — s
		Dikmic Máté őrv 53gye 13szd Sesvete 1892 — s
		Dimitru Péter 7hgye 5szd Mezőmlyo 1884 — s
		Dittrich Mihály 52gye 1men szd Vémend — s
		Dobra Abraham 64gye 6szd — s
		Dobreau Trandasio 64gye 7szd — s
		Doda Tódor tiz 64gye 4szd — s

- Dolenec András 26gye 1men zlj — s
 Dombay György árk 12árk zlj 5szd — s
 Dömös János 52gye 1men szd — s
 Dragomir György 64gye 15szd — s
 Dragotha 64gye 3szd — s
 Drechsler János tiz 12tte lüt — s
 Dregan Janko 64gye 6szd — s
 Dudek Pál vasut bizt oszt Visegrad — s
 Duma György 64gye 4szd — s
 Duma örv 64gye 14szd — s
 Eisen Gyula örv 64gye 13szd — mh
 Engber Márton ir 12tte lüt — s
 Erdelyán Tivadar 7hgye 2szd — s
 Eret Ferenc árk 13árk zlj 2szd — s
 Erös Ferenc 64gye 4szd — s
 Eupuleszk Eliás 64gye 8szd — s
 Falamás Miklós 64gye 13szd — s
 Fantana Nik 64gye 4szd — s
 Farka Nistor tiz 64gye 1szd — s
 Farkas Ferenc 52gye 1men szd Szabad-Szentkirály — s
 Farkasiu Miklós 64gye 8szd — s
 Fauer Péter 64gye 4szd — s
 Faur Mózes 64gye 1szd — s
 Fazekas-Kovács Mihály 52gye 1men szd Ozora-Tomási — s
 Fekete János 7hgye 3szd Otelek 1887 — s
 Fenichel Imre eöo tiz 64gye 7szd — s
 Ferdes tiz 64gye 3szd — s
 Ferenczy József örv 64gye 3szd — s
 Fiath Árpád tiz 64gye 4szd — s
 Fisch János tiz 7hgye 6szd — s
 Flacol Iván örm 64gye 8szd — mh
 Floka 36táe 3üt — s
 Flora örv 64gye 14szd — s
 Flore Miklós 64gye 1szd — s
 Floria Miklós 64gye 3szd — s
 Franck Tivadar 7hgye 8szd Sipet 1891 — s
 Francuszki Sándor örv 7hgye 1szd — s
 Frank János szkv 36táe lüt — s
 Freckilla János 64gye 16szd — s
 Friedenstein Farkas szkv 64gye 8szd — s
 Funk Ádám tiz 7hgye 6szd — s
 Gábor Ábrahám szkv 64gye 15szd — s
 Gábor János 7hgye 6szd — s
 Gabrilla János 64gye 4szd — s
 Galaie János 64gye 2szd — s
 Galatz Sam 64gye 4szd — s
 Galazan 64gye 14szd — s
 Gavosdián János 7hgye 2szd — s
 Gebrean 64gye 14szd — s
 Geneszsk Bazil 64gye 8szd — s
 Gerber József póttar 52gye 3men szd — s
 Gerst Ádám 52gye 1men szd Herczeg-szabár — s
 Gerasa Miklós 64gye 5szd — s
 Gilenin Péter 7hgye 6szd — s
 Girka Demeter 64gye 4szd — s
 Girzsol János tiz 64gye 1szd — s
 Gise Demeter 64gye 13szd — s
 Gjurek Máté szkv 53gye 14szd Letovanic 1886 — s
 Gjurinec Ferenc árk 13árk zlj 2szd — s
 Gladics Vitályos 7hgye 3szd Felsőelemér 1891 — s
 Glanzeu János 64gye 4szd — s
 Glasz Boldizsár tiz 7hgye 5szd Kedvencz 1881 — s
 Glavaski Miljutin 7hgye 4szd Aracs — s
 Gligor Todor tiz 64gye 13szd — s
 Gocz László tiz 64gye 7szd — s
 Golda János 64gye 7szd — s
 Goldstein Vilmos 64gye 1szd — s
 Golec István 26gye 1men zlj — s
 Golubov István póttart 52gye 3men szd — s
 Gosza 64gye 3szd — s
 Gotin János 64gye 15szd — s
 Gotz 64gye 14szd — s
 Graza János örv 64gye 4szd — s
 Grek Trojan örm 64gye 13szd — s
 Grgic Miklós 26gye 1men zlj — mh
 Grjeblecki Drag. 26gye 1men zlj — s
 Grosav Simon 64gye 5szd — mh
 Gröser Miklós 7hgye 2szd — s
 Gross Márton 64gye 16szd — s
 Gross 36táe 3üt — s
 Gruity Lyubomér 7hgye 4szd Basahid — mh
 Gruja Gligor 64gye 3szd — s
 Grünblatt Rezső 12táe lüt — s
 Grundoráth János 7hgye 4szd Resiczabánya - mh
 Gsell Ferenc 1hgye Neudegg 1885 — s
 Gutia Miklós örv 64gye 6szd — s
 Gyira János 64gye 3szd — s
 György Leo 7hgye 6szd — s
 Gyurics Simon 7hgye 6szd — s
 Gyuricsics Miroszáv 7hgye 2szd — s
 Hacek József árk 13árk zlj 2szd — mh
 Hahn Márton 7hgye 3szd — s
 Hajer Gáspár póttart 52gye 3men szd — s
 Han Virgil 64gye 2szd — s
 Hanschek János 7hgye 1szd — s
 Hasztreiter János 7hgye 2szd — s
 Hejus János 64gye 1szd — s
 Herz Ádám 64gye 3szd — s
 Herbert Gáspár 52gye 1men szd Mecsekjánosi — s
 Herzig István 26gye 1men zlj — s
 Hinc József örv 64gye 4szd — s
 Hochena Ferenc póttart 52gye 3men szd — s
 Hodorodeszky János 64gye 4szd — s
 Hopp János 52gye 1men szd Mekenyes — s
 Hornung Ede szkv 52gye 3men szd — s
 Hortobágyi Lajos póttart 52gye 3men szd — s
 Horvat Ferenc 26gye 1men zlj — s
 Horvat Mirko árk 13árk zlj 2szd — s
 Horvat Stanko szkv 26gye 1men zlj — s
 Horvatek Vilim 53gye 13szd Veliko Trgovisce 1884 — s
 Hübsch Márton 7hgye 1szd — s
 Hudetz Adolf eöo tiz 1Lgye 9szd Wien — s
 Hurda János tiz 64gye 1szd — s
 Hurdobau György 64gye 1szd — s
 Ilenic József 26gye 1men zlj 3szd — s
 Ilics Vazul 7hgye 6szd — s
 Iliskov István póttart 52gye 3men szd — s
 Imbrea Péter 64gye 6szd — s
 Irimie Jakab tiz 64gye IVgpog — s
 Iszpravnik Mihály örv 64gye 7szd — s
 Iszter Aurél 64gye 1szd — s
 Ivan Miklós 64gye 4szd — s
 Ivaneszsk Péter 64gye 15szd — s
 Jaczin Emil 7hgye 1szd — s
 Jagarcic-Boltek György árk 13árk zlj 2szd — s
 Jagusic Ferenc 53gye 14szd Gjurmanec 1889 - s
 Jajcan István árk 13árk zlj 2szd — s
 Jakab György 64gye 13szd — s
 Jakob Vince 7hgye 1szd — s
 Jank Péter 64gye 1szd — s
 Jarec Luka 26gye 1men zlj — s
 Jepure ir 36táe 2üt — s
 Joszt Péter tiz 7hgye 5szd Alsósztamóra 1887 — s
 Jovánov Vitályos 7hgye 6szd — s
 Jubas 12 hegyi te 2üt — s
 Juga János 64gye 7szd — s
 Juga Péter örv 64gye 8szd — s
 Juga szkv 64gye 3szd — s
 Juhás Kornél 64gye 7szd — s
 Kannesan J. szkv 64gye 4szd — s
 Kanz János 36táe 2üt — s
 Karagyia János 7hgye 5szd Temesliget 1887 - s
 Kardos Antal örv 7hgye 2szd — s
 Karner Ferenc pótt 1Lgye 5szd Wien 1886 — s
 Karovic Fejto vasut biztosító oszt Visegrad - s
 Kasza Gyula 52gye 1men szd — s
 Kaszcai Ladislaus 1 hegyi dandár prancsnok-ság — s
 Kaszun Márkus 52gye 1men szd Nagykozár - s
 Katana 64gye 3szd — s
 Kati István póttart 52gye 3men szd — s
 Keletean Antal 64gye 1szd — s
 Kemendi Ferenc 64gye 6szd — mh
 Kerep Kázmér 26gye 1men zlj — s
 Keresztes Ferenc póttart 52gye 3men szd — s
 Kesic János 26gye 1men zlj — s
 Kettler János tiz 52gye 1men szd Kisbudmér - s
 Kheil eöo tiz 12tte lüt — s
 Kimpean János póttart 64gye 15szd — s
 Kimpean Trojan ir 36táe lüt — s
 Kimpian János 64gye 3szd — mh
 Kimpian Sabin szkv 64gye 15szd — s
 Kindea Bazil 64gye 6szd — s
 Kindea János 64gye 3szd — s
 Kinzsán Sándor 7hgye 1szd — s
 Kis József árk 13árk zlj 2szd — s
 Klák Reinhold ir 36táe lüt — s
 Kleckner József 7hgye 5szd Alsósztamóra — s
 Klein István 7hgye 4szd Nagykikinda — s
 Kleinfelder Mihály 7hgye 4szd Rezsöháza — s
 Klesic György 26gye 1men zlj — s
 Klöck Reinhold 36táe lüt — s
 Knezsev Illés 7hgye 8szd Porta 1882 — s
 Köbling József örv 7hgye 2szd — s
 Kocz Sándor pótt 52gye 3men szd — m
 Kokolbea János 64gye 7szd hf
 Kolibás Parteme örv 64gye 6szd — mh
 Köllár Sándor póttart 52gye 3men szd — s
 Komán Dragumir 7hgye 2szd — s
 Konderth Ernő ir 12tte lüt — s
 Konnerth András ir 12tte lüt — s
 Kornfeind András 52gye 1men szd Villán — s
 Kosobea Péter 64gye 6szd — s
 Koszanic Alexa 7hgye 8szd Karátsonylik 1887 — s
 Koszten Miklós szkv 64gye 6szd — s
 Koszteszk Bazil örv 64gye 1szd — s
 Kovacs József tiz 64gye 15szd — s
 Kovacicik Novak Miklós 26gye 1men szd — s
 Kovalik Jakab 7hgye 2szd — s
 Krampolz József 64gye 4szd — s
 Krausz tiz 36táe 2üt — s
 Kray 36táe 2üt — s
 Kretek Sándor 52gye 1men szd Okorág — s
 Krieger Artur 64gye 3szd — s
 Kriszta Kornél 7hgye 1szd — mh
 Krucs Mihály 7hgye 2szd — mh
 Krumenacker Mátyás örv 7hgye 3szd Nagykerék 1883 — s
 Kukuric Mato 26gye 1men zlj — s
 Kutscher János 64gye 1szd — s
 Kuzmacs Iván s zkv 53gye 13szd Lekenik 1887 — s
 Kuzserean Nik örm 64gye 13szd — s
 Lackovic Iván 53gye 13szd Velika Gorica — s
 Lakner Gyula 64gye 1szd — s
 Lararicsek Lukács tiz 9hhe 1szd — mh
 Lates 36táe 2üt — s
 Lazar Justin ir 36táe 5üt — s
 Lazar 64gye 3szd — s
 Lázár Péter 64gye 6szd — s
 Lazi Dobrovoj 53gye 13szd Ludberg 1892 — s
 Ledar Fülöp tiz 64gye 16szd — s
 Ledar Mihály 64gye 16szd — s
 Leitner János 7Lgye 3szd Temesmora 1888 — s
 Leluga szkv 64gye 14szd — s
 Lencsan Miklós tiz 64gye 16szd — s
 Lengyel József — mh
 Leopold 36táe 2szd — s
 Leseruck János kürtös 64gye 16szd — s
 Lipován János 64gye 3szd — mh
 Livezan György tiz 64gye 5szd — s
 Lovász József 64gye 3szd — mh
 Luca Miklós örm 64gye 15szd — s
 Lucz János 64gye 6szd — s
 Luca Sámson tiz 64gye 15szd — s
 Lukinovic György árk 13árk zlj 2szd — s
 Luksic János szkv 13árk zlj 2szd — s
 Lupsa 64gye 14szd — s
 Lupulesk János 64gye 4szd — s
 Lupulesk Miklós örv 64gye 1szd — s
 Lusman Parschem tiz 64gye 15szd — s
 Macarie Miklós örv 64gye 8szd — s
 Maer János 64gye 15szd — s
 Magar Miklós 64gye 5szd — s
 Magda György 64gye 7szd — s
 Magda József szkv 64gye 15szd — s
 Magda Péter 64gye 13szd — s
 Magos Péter 64gye 8szd — mh

Makra János 64gye 1szd — s	Nopcza Antal 64gye 16szd — s	Popovicin Gyula 12tte lüt — s
Malé Péter szkv 64gye 15szd — s	Novakov János pöttart 7hgye 8szd Nagy- becskerek 1887 — mh	Popovics Basilius törzs örm 64gye 6szd — s
Malea örv 64gye 14szd — s	Nozsa Miklós 64gye 15szd — s	Popovics János 64gye 16szd — s
Malea 64gye 14szd — s	Nyag 36táe 3üt — s	Poslon Antal 26gye 1men zlj — s
Mann Tódor 36táe 2üt — s	Nyak Juanik 64gye 6szd — s	Prasolya Péter 64gye 15szd — s
Manton 12tte lüt — s	Nyag Serofin 64gye IV gpog — s	Pticek-Ozimin István 26gye 1men zlj — s
Many 36táe 3üt — s	Oana Elek 64gye 4szd — s	Puja 12hegyi tüze 2üt — s
Mara 36táe 3üt — s	Obytyama Miklós 64gye 4szd — s	Puncsin Ádám szkv 52gye 1men szd Kiskö- szeg — s
Marian György örv 64gye 7szd — hf	Ohiuszeszk Abraham 64gye 13szd — s	Puro Miklós 64gye 13szd — s
Mariska J. 64gye 4szd — s	Onk Lázár 64gye 6szd — s	Purva Áron 64gye 15szd — s
Mark Antal 64gye 6szd — s	Olar Demeter 64gye 13szd — mh	Purva Péter 64gye 6szd — s
Mark Tódor 64gye 4szd — s	Olárius Valér 7hgye 8szd Temesliget 1885 - s	Quarga János 64gye 15szd — s
Markusch Mihály 7hgye 2szd — s	Olárin Simon 7hgye I gpog Alibunár 1890 — s	Radelja Luka 53gye 14szd Lasice 1892 - mh
Martinnevic Imbro tiz 13árk zlj 5szd — s	Olea János 64gye 13szd — s	Rakaszov Strain 7hgye 4szd Karlova — s
Martinjak 26gye 1men zlj — s	Ollos József 52gye 3men szd — s	Rakics Lázár 7hgye 1szd — s
Martinko Pál szkv 26gye 1men zlj — s	Oltean 12hegyi tüze 2üt — s	Rebholcz Ferenc 7hgye 2szd — s
Matkovic Antal tiz 13árk zlj 2szd — s	Orasan János 64gye 3szd — s	Redosz János 64gye 2szd — s
Maurer Samu ir 12tte lüt — s	Ormingyán 64gye 3szd — s	Reis szkv 36táe 3üt — s
Mausz Konrád tiz 7hgye 5szd Ferenchalom 1886 — s	Orsa Arsen 64gye 6szd — s	Ribar Gjuro örv 13árk zlj 2szd — mh
Mazcu Luka 64gye 1szd — s	Orsa János 64gye 8szd — s	Riposan Monasiu 64gye 15szd — s
Medrea Jakab örv 64gye 13szd — mh	Osváth Sándor 36táe 2üt — s	Roman 12tte lüt — s
Meister Márton ir 36táe 2üt — mh	Ozdi Sándor pöttart 52gye 3men szd — s	Roman Tomir 64gye 15szd — s
Mercurean Bazil 64gye 6szd — s	Padusean Salamon 64gye 1szd — s	Rona Romulus Sándor örm 64gye 13szd - s
Merina György 64gye 6szd — s	Pakurar Basilius 64gye 8szd — s	Rosengarten Izidor örv 64gye 3szd — s
Michaile ir 36táe 1üt — s	Palaic Tomo örv 53gye 13szd Kratecko 1883 — s	Roska Sándor 64gye 2szd — s
Mihajlovic Mladjen 12 hegyi te lüt Golobro 1892 — s	Pamfilic tiz 64gye 14szd — mh	Roth Márton tiz 36táe 1üt — s
Mihály Sámuel 64gye 1szd — s	Panta János 64gye 15szd — s	Rudaci Miklós 64gye 2szd — s
Mihely István 26gye 1men zlj — s	Papp György pöttart 52gye 3men szd — s	Rudean György 64gye 6szd — s
Mihuck Abraham 64gye 16szd — s	Papp István pöttart 52gye 3men szd — s	Rumaneszk 64gye 3szd — s
Mihucz Szilárd dobos 64gye 8szd — s	Paraean Jakab 64gye 8szd — s	Rusz János 12hegyi tüze 2üt Bucsed 1891 — mh
Miku György 64gye 2szd — s	Pardosz István 64gye 4szd — s	Sakacs 36táe 3üt — s
Miladinszki Tivadar 7hgye 1szd — s	Pasik Áron tiz 64gye 4szd — s	Sanen Eliás örv 64gye 1szd — s
Minya Vince 7hgye 6szd — s	Paszku Moses 64gye 1szd — s	Santeu Péter tiz 64gye 6szd — s
Mircsa János pött 64gye 7szd — s	Paszku János 64gye 6szd — s	Sara Miklós tiz 36táe 1üt — s
Mitra 64gye 14szd — s	Paszku Sámuel 64gye 13szd — s	Sara 36táe 2üt — s
Moc Trandasio 64gye 7szd — mh	Paulim Mihály örv 64gye 15szd — s	Sav János 64gye 8szd — s
Moga Abraham pött 64gye 7szd — s	Pavel János 64gye 13szd — mh	Schemmel Ottó 64gye 3szd — s
Moga György 64gye 13szd — s	Pavlovic János ár 13árk zlj 2szd — s	Schián Miklós szkv 64gye 5szd — s
Moga István 64gye 4szd — s	Pecnik Péter 26gye 1men zlj — s	Schink 64gye 14szd — s
Mogos Demeter 7hgye 6szd — s	Penar Péter szkv 64gye 1szd — s	Schiopu Eliás 64gye 15szd — s
Mojse 64gye 3szd — s	Peti József 52gye 1men szd Vejti — s	Schmitc Adolf 64gye 6szd — mh
Mokan 36táe 3üt — s	Petoja Simon 7hgye 8szd Sebed 1889 — mh	Schneider András 36táe 5üt — mh
Mosatka Miklós tiz 64gye 7szd — s	Petrascu Simon tiz 64gye IVgpog — mh	Schneider István 13árk zlj 2szd — s
Mosnyág Virgil örv 64gye 15szd — s	Petrekovic Mato 53gye 15szd Sela 1890 - mh	Schneider János tiz 52gye 3men szd — mh
Mühlbacher Győző 64gye 13szd — s	Petresk 12hegyi tüze 2üt — s	Schuller ir 12 hegyi te 2üt — s
Müller Mihály 52gye 1men szd Sebény — s	Petreszk Mihály 64gye 7szd — s	Schuller János tiz 12tte lüt — s
Müller tiz 36táe 3üt — s	Petreszk 64gye 3szd — s	Schuller Márton szkv 36táe 2üt — mh
Munduca József tiz 64gye 16szd — s	Petreszk Tódor 64gye 8szd — s	Schwemm Károly szkv 64gye 1szd — s
Muntean Szlavko 7hgye 8szd Körtéd 1891 — s	Petri Ferenc tiz 36táe 1üt — s	Schut Jakab 64gye IV gpog — s
Muntán Ádám örv 64gye 3szd — s	Petri József tiz 7hgye 6szd — s	Serban Ádám kürtös 64gye 5szd — s
Muntán Sándor 64gye 6szd — s	Petrik 12tte lüt — s	Sgyira Andronik 36táe 2üt — s
Muntán Miklós 64gye 7szd — s	Petrovcsaniu Mladen 7hgye 3szd Aracs 1891 — s	Sicslovszki János 7hgye 6szd Stajerlak- Anina — mh
Muntán Miklós pött 64gye 7szd — s	Petz József 52gye 1men szd Ráczpetre - mh	Sid János örv 7hgye 6szd — s
Murai Győző 64gye 13szd — s	Pfefermann Miklós pöttart 52gye 3men 3szd — s	Silbert Aladár 64gye 4szd — s
Murar János 64gye 7szd — hf	Pilea 64gye 3szd — s	Sivak Márton tiz 53gye 14szd Zagorka Sela 1884 — mh
Murariu Mihály szkv 7hgye 6szd — s	Pinkas József örv 28gye 6szd — s	Skop Adolf tiz 28gye 6szd — s
Murcsan 64gye 3szd — s	Piper János 64gye 2szd — s	Skorpil József ár 13árk zlj 2szd — mh
Murza József örv 64gye 15szd — s	Piszarov Emil 7hgye 8szd Ferdinándfalva 1887 — s	Skrobalek Josyp ár 13árk zlj 5szd — s
Muradasán Timót 7hgye 5szd Varázsliget 1890 — s	Pitra Miklós 64gye 15szd — s	Slaics Miliszáv eő 7hgye 1szd — s
Murda József 64gye 7szd — s	Polyák András szkv 7hgye 3szd Nagybecs- kerek 1889 — s	Slavujevic Sava ár 13árk zlj 2szd — mh
Murapovic Semo 12hegyi tüze 2üt Kalesija Turska 1892 — mh	Pop 12hegyi tüze 2üt — s	Slugan 64gye 14szd — s
Muredel György 64gye 5szd — mh	Popa György 64gye 7szd — s	Sosovec Jakab 26gye 1men zlj — s
Murkovic Miklós tiz 64gye 7szd — s	Popa Miklós örv 64gye 4szd — s	Sóvágó János 9hhe 1szd — mh
Murmes Eliás 64gye 15szd — s	Popa Péter 64gye 3szd — s	Späck szkv 12tte lüt — s
Murmes József szkv 7hgye 3szd Nagykikinda 1889 — s	Popa 64gye 3szd — s	Spec' Tivadar szkv 7hgye 6szd — s
Murstorov János örv 7hgye 4szd Basahid — s	Popa szkv 64gye 14szd — s	Specker András 7hgye 6szd — s
Muricht József pöttart 28gye 6szd — s	Popovic Simon 64gye 8szd — s	Spina Miklós 64gye 5szd — s
Murics 64gye 16szd — s		Stagl Péter szkv 64gye 5szd — s
Murkolajevics István tiz 7hgye II gpog Temes- ör 1886 — s		Stajer János 64gye 7szd — s
Murkolics Vitályos 7hgye 6szd — s		Stancsu Péter 7hgye 6szd — s
Murkoric Péter örv 64gye 2szd — s		
Murkula Moses 64gye 7szd — mh		
Muriska Teofil 64gye 2szd — mh		
Muristor János örv 64gye 4szd — s		

Stank János tiz 64gye 16szd — s
 Stanko György 53gye 13szd Pregrada 1886
 — s
 Stef Miklós 64gye 1szd — s
 Stefan József 64gye IV gpog — s
 Steff 36te 2üt — s
 Stenics Trandafir 64gye 3szd — s
 Stroja András örv 64gye 16szd — s
 Succin 12 hegyi te 2üt — s
 Susmann János 64gye 2szd — mh
 Suten Péter szk 64gye 2szd — s
 Svak Jakab 26gye 1men zlj — s
 Svaljek Viktor 26gye 1men zlj — s
 Szabó Dezső 9hhe 1szd — mh
 Szabó János örv 64gye 2szd — s
 Szebesan János 64gye 6szd — s
 Szelistyan Szilveszter 64gye 7szd — s
 Szelmann László tiz 7hgye 2szd — mh
 Szemán Mladen örv 7hgye IIgpog Temes-
 tókény 1892 — s
 Szenté József póttart 52gye 3men szd — s
 Szerislav Mihály 64gye 5szd — s
 Szima Mihály örm 9hhe 3szd — mh
 Szimoleszk Fál törzsörm 64gye 1szd — s
 Szink János 64gye 3szd — s
 Szirb Eliás 64gye 13szd — s
 Szirb János 64gye 1szd — s
 Szkurt Péter kürtös 64gye 7szd — s
 Szökő 36táe 3üt — s
 Szokolan Jozsu 64gye 16szd — s
 Szombati Péter 64gye 13szd — s
 Sztanec Sándor szk 64gye 15szd — s
 Sztank György tiz 64gye 3szd — mh
 Sztencseszk Áron örv 64gye 15szd — s
 Sztenna János 64gye 6szd — s
 Sztojka János örv 64gye 2szd — s
 Sztojkovics Dusan szk 52gye 3men szd — s
 Sztraja Péter örv 64gye 1szd — s
 Sztreuck János tiz 64gye 16szd — s
 Szuba Teofil 64gye 7szd — s
 Szucs János 64gye 13szd — s
 Szücs Márton 52gye 1men szd Szentkut — s
 Szücs Miklós örv 64gye 1szd — s
 Szucs Simon 64gye 3szd — s
 Szurd János 64gye 5szd — mh
 Szuszmán Nik. 64gye 13szd — s
 Tánásze János 64gye 7szd — s
 Taradej Imbro 26gye 1men zlj — s
 Taropa 12tte 1üt — s
 Teichner Béla örv 64gye 4szd — s
 Tepes Ignác 53gye 13szd Gjurmanec 1889 - s
 Tepes Konrád 26gye 1men zlj — s
 Thies örv 64gye 14szd — s
 Thut Mihály ir 12tte 1üt — s
 Timaki Miklós örv 64gye 16szd — s
 Timár György 64gye 13szd — s
 Timar József 64gye 7szd — mh
 Toda 64gye 14szd — s
 Todescu 64gye 4szd — s
 Togyá 64gye 3szd — s
 Toma József örv 64gye 15szd — s
 Topor József örv 64gye 16szd — s
 Tóth Antal 7hgye 3szd Torontál-Torda 1891
 — s
 Tóth 12tte 1üt — s
 Truczá Zachariás 12 hegyi te 2üt Székkut
 1891 — mh
 Tull Mátyás 7hgye 1szd — s
 Turen tiz 64gye 14szd — s
 Uriteszku János örv 64gye 8szd — s
 Vadász János póttart 52gye 3men szd — s
 Vadász tiz 36táe 3üt — s
 Varga András tiz 64gye 6szd — s
 Varga Szilveszter örv 64gye 16szd — s

Vaszi Wasili 64gye 4szd — s
 Vecerdea János 64gye 8szd — s
 Vecseczan 36táe 2üt — s
 Veliszavlyev Pál 7hgye 2szd — s
 Verkovic Iván 13árk zlj 5szd — s
 Vidovic Giuro 26gye 1men zlj — s
 Vikorib László örv 7hgye II gpog Széphely
 1892 — s
 Vinczán Iván 7hgye 1szd — s
 Vinhito Timon 64gye 15szd — s
 Vinkovic Iván hajtó-katoná 13árk zlj 2szd
 — mh
 Violini Ferenc szk 7hgye 2szd — s
 Viserner Mátyás ir 36táe 2üt — s
 Viszkatu Konstantin örv 64gye 13szd — s
 Vlack Miklós 6gye 15szd — s
 Vladislav 64gye 3szd — s
 Vlastic 26gye 1men zlj — s
 Vrabec György tiz 26gye 1men zlj — s
 Vracz Áron 64gye 5szd — s
 Vucic Juraj 53gye 13szd Lupoglav 1886 - s
 Wéber Antal póttart 52gye 3men szd — s
 Weber tiz 36táe 2üt — s
 Weidenbacher tüzmaster 12tte 1üt — mh
 Wolf János szk 12 hegyi te 1üt Fekete-
 halom 1891 — s
 Zabok György 53gye 14szd Oborovo 1883
 — s
 Zaharic György 64gye 16szd — mh
 Zajec Rezső tiz 26gye 1men zlj — s
 Zalea Timeon örv 64gye 16szd — mh
 Zarin Flórián 7hgye 2szd — s
 Zemora Bazil 64gye 7szd — s
 Zrinski Miklós ár 13árk zlj 2szd — s
 Zsdirea 64gye 3szd — s
 Zsvotin Timot örv 7hgye 6szd — s
 Zsoka Vazul 64gye 1szd — s
 Zsoezan János 64gye 13szd — s
 Zsoszán Konstantin 64gye 1szd — s
 Zsúrka János 64gye 13szd — s
 Zsurkony István póttart 64gye 15szd — s
 Zsurzs Áron 64gye 7szd — s
 Zsurzs Bazil póttart 64gye 15szd — s
 Zsurzsuoeszku Péter 64gye 7szd — s
 Zganjar József 26gye 1men zlj — mh

Felelős szerkesztő:

Dr. SIMON ELEMÉR országgy. képviselő.

A lapot a „Külügy-Hadügy” lapvállalat
 r-t. adja ki.

Merkantil-nyomda (Havas és Lehner) VIII.
 Némot-utca 27.

Dusan felszerelt raktár a borot-
 váláshoz szükséges cikkeknek:
 GILLETTE önborotváló készülékek
 eredeti pengékkel. Más szerkezetű
 angol és német eredetű borotváló
 készülékek igen jó minőségben:
 8-10 koronáig. Kitűnő valódi angol
 és Solingeni borotvakések és fenő
 szijak 3-8 koronáig. GOLGATE
 és egyéb borotváló-szappanok és
 krémek, ecsetek stb jutányos árban

Dankovszky István
 Budapest V., József-tér 8.

napokban megjelent:

HANTOS ELEMÉR

orsz. képv.

A monarchia pénzügyi harc- készütsége, mozgósítása és hadviselése

c. munkája, amelyet a Magyar Tudo-
 mányos Akadémia idei nagygyűlése
 a Lévy díjjal jutalmazott.

A jelenlegi viszonyok között alig kép-
 zelhető munka, amely nagyobb érdek-
 lődésre tarthat számot, mint Hantos
 műve, amely a katonai mozgósítás
 és hadviselés összes gazdasági és
 pénzügyi kísérő jelenségeit tárgyalja
 és kimutatja, hogy a monarchia nem-
 csak katonailag, hanem pénzügyileg
 is teljesen felkészülve néz elébe a
 háborus bonyodalmaknak.

A könyvet melyből egy-két mutat-
 vénycikket már közöltünk a Magyar
 Tudományos Akadémia adta ki.

◆◆◆ Ara 3 korona. ◆◆◆

Telefonszám: József 36-46.

Szenes László

festék, kence, máz, kefe és
 háztartási áruk gyári raktára

Budapest, VIII. kerület
 József-körút 72. szám.

EGYÉVI ONKÉNTESI SZOLGÁLAT.

rtá Dr. Sajgó Jenő nyug. főhadnagy.

Ara 1 korona 60 fillér.

Kapható a kiadóhivatalban.

Misoga Sándor

cs. és kir. udvari szállító

katonai szabó

Budapest IV.,

Váci-utca 36. Klotild-palota.

•• Telefonszám: 916. ••